国际贸易与投资要闻

2019 年第 58 期 (总第 1311 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019年03月27日

目录

西门子发起成立德国"一带一路"联盟	·· 1
加拿大或推迟批准修订后的北美自贸协定	·· 1
意高官:还将有两个欧洲国家加入"一带一路"	. 2
德国拟投入 500 亿欧元改诰升级国家铁路网	3



西门子发起成立德国"一带一路"联盟

3月24日,西门子股份公司与中国国家发展和改革委员会一带一路建设促进中心在北京签署谅解备忘录。根据合作备忘录,双方将共同促进中德两国产业界围绕共建"一带一路"开展对话与合作,特别是在能源、交通、制造业与数字化等领域,共同支持"一带一路"第三方市场项目合作和建设项目投融资合作。在备忘录框架下,西门子公司将准备专项资金,为双方项目合作提供金融支持,发起成立德国"一带一路"联盟。此外,双方还将依托既有的数字化技术应用领域的合作,在相关产业、投资、金融等方面加强交流,共同推进数字化在"一带一路"建设中的应用。(一带一路网/3月25日)



加拿大或推迟批准修订后的北美自贸协定

3月25日,加拿大外交部长弗里兰表示,加拿大政府可能推迟批准修订后的北美自由贸易协定,直到特朗普政府取消对加拿大钢铝的进口关税。弗里兰表示,加拿大人希望在美国和加拿大批准"美国—墨西哥—加拿大协定"(简称 USMCA)前,取消美国的关税。据报道,加拿大外长弗里兰的讲话意味着,钢

铝关税是实施 2018 年秋天达成的贸易协议的又一个障碍。这是加拿大政府迄今为止将批准 USMCA 与取消关税挂勾发出的最强烈措辞。与此同时,加拿大总理特鲁多的政府因政治危机受到批评,这起危机令政府在 10 月举行下次选举之前的公众支持面临压力。(参考消息网/3 月 26 日)



意高官: 还将有两个欧洲国家加入"一带一路"

3月26至29日,博鳌亚洲论坛2019年年会于在海南博鳌举行。在博鳌亚洲论坛的"2019世界经济展望:确定性与不确定性上",意大利经济发展部副部长迈克·杰拉奇表示,意大利成为七国集团(G7)中首个签署"一带一路"倡议谅解备忘录的国家,是要把之前的流逝时间补上来。欧盟虽然是表面看上去是一致的,但是每个欧洲国家有其自主性。迈克·杰拉奇认为,过去十年,意大利和中国的贸易合作是相对滞后的。意大利更多的需要政府与政府之间的协议。他表示,实际上欧洲国家愿意加入一带一路,愿意加入这个机会。迈克·杰拉奇透露,据他了解,还将有两个欧洲国家加入"一带一路"倡议,但是他不能在这里透露具体国家。(新浪财经/3月26日)



3月25日,德国报道称,德国联邦政府拟于未来10年投资约500亿欧元,改进陈旧落后的国家铁路网。德国财政部推出了一项总额约500亿欧元的投资计划,从2020年开始总共为期10年。德国联邦交通部表示,与德国铁路公司的相关谈判仍在进行中。德国联邦政府目前每年向德国铁路公司投入35亿欧元。未来拟进一步追加投资额度,从2020年开始,前五年每年追加投资将超过10亿欧元,之后五年每年追加投资将超过20亿欧元。新的追加投资还需联邦议院批准。德国铁路公司一位发言人表示,采用十年期投资改造方案是对各方都有利的选择。整个计划的可靠性大幅增加,德国铁路公司可以更好地协调改造施工进程,大幅降低对铁路正常运营的影响。(新华网/3月26日)